高英高級工商職業學校 101 學年度第1 學期班級讀書會

閱讀心得報告

班 級	資處 1-2	學生姓名	鄞雅婷		
研讀書名	不曾心碎,就不知什 麼是幸福	書籍作者	黄桐		
出版單位	人本自然文化事業有 限公司	出版年月	2011 年 10 月 01 日 版次 初版		
班級導師	盧沛明老師	國文老師	王千銘老師		
心得報告內容					

一、圖書作者與內容簡介:

這本書是在講關於親情、愛情和友情的書,我們要勇於追求幸福,而不是等待幸福來找 我們,幸福是不會白白得到的,勇敢追求幸福的人,才是活的最有價值的人。

在這本書裡有許多道理,以及我們該如何看待這些感情帶給我們的困擾,還告訴我們該 如何去愛我們的家人、朋友以及愛人,愛要愛對方法,才會使自己更快樂,愛錯方法,只會 使自己更痛苦。

或許在這些感情裡,會遇到痛苦,不過這些痛苦會使自己看得更清楚,而也會讓自己懂 得幸福與快樂是多麼的珍貴。遇到痛苦,就要勇於往前走,而不是退縮。

二、內容摘錄:

或許父母實在無力給孩子一個完整的家庭,但起碼父母有責任和義務,示範一個理性、 成熟的分手,不要讓孩子痛上加痛。(p. 56)

愛孩子,原諒、寬容自然不能少。可是教育的過程,如果只剩下原諒與寬容,那麼就等 餘剝奪了孩子從小學習「面對現實,承擔責任的機會」,真是「愛之反而害之」啊! 〈p.85〉

父母雖然給了你生命,但即使是父母,也沒有資格毀掉你的人生。〈p. 86〉

三、我的觀點:

每一個人的人生,一定都會有情感這樣東西,情感在人的生活中,一直都是不可缺少的, 有許多人一定都會遇到許多情感的問題,有時人們總是會把自己困在這問題當中,怎樣也出 不來,把問題想得太複雜,只是替自己找更多麻煩,只是在破壞自己的好心情,讓自己的生

活變的更無趣更沒意義,有時用不同的角度去看待問題,或許會讓自己更容易想通。

不能得到完美的感情,千萬不能沮喪,或做傷害自己的事,因為沒有任何人、任何事, 值得你去這麼做,在感情世界裡,當個聰明的人,才會讓自己更幸福更快樂,因為這樣的自 己才值得別人去愛你,要別人愛你之前,要先懂得愛自己,不懂愛自己的人,是沒資格渴望 或要求別人愛你。

珍惜自己的朋友、家人、與愛你的人,會讓自己獲得更多,別人沒有義務對你好,所以要把別人對你的好謹記在心,並好好珍惜,就算是自己的家人也不能有這是他應該為我做的想法,別人對你的好,是因為你在他心中有一定的份量,也是因為他愛你,不是因為他應該,當別人對你付出、對你好時,說一聲謝謝並不為過,人家會因為你的一聲謝謝而感動或快樂,這也是回報人家的一種方式。

愛是一門人人都該學的課程,但卻不是人人都學得會的課程,愛其實又簡單又複雜,只 是看你這麼去看待愛,不要吝嗇你的愛,去好好愛你身邊的人,才不會讓自己突然有一天感 到後悔,把握每一刻去陪你所愛的人,也好好去愛你所愛的人,尤其是家人。

感情當中,親情是最重要的,就算是想切也切不斷的,一個人從小第一個接觸到的感情就是親情,而家庭也是培養孩子最重要的環境,所以如果父母希望自己的孩子成為什麼樣的人,就得先做給他看,身教比任何東西都來的重要,不要只是對自己的孩子說,我希望以後的你可以成為這個樣子,因為這樣對孩子來說一點說服力也沒,父母的行為,是會影響到孩子的,孩子是很容易有樣學樣的,在一個家庭裡,身教比言教來得重要。

開始慢慢踏進校園裡時,我們自然就會交了許多朋友,而友情看似單純,但存在的問題當然也不少,越好的朋友,自然就會有越多的問題,朋友之間最重要的是信任,沒了信任的友情還算是友情嗎?朋友之間,要互相退讓,互相包容,不要斤斤計較。

人不可以活在過去,而是要向未來前進;不可以讓自己活在昨天,因為這樣只會浪費屬 於自己的今天,時間是很珍貴的,一但流失了,就再也回不來了,不如讓自己忘了過去,然 後創造屬於自己的未來。

看完這本書,我了解到了許多道理,也了解該如何去愛人,如何解決問題,如何與人相處,其實這些一點都不難,只是需要學習,用最真誠的心,去對待別人,人家才會用同樣的心去對待你;對自己想要的東西,一定要勇敢追求,即使失敗了,也不能放棄,痛苦會使我們成長,也會使我們更加珍惜生命以及珍惜身邊的人。愛,是會讓人家感覺到溫暖的。

四、討論議題:

遇到情感上的問題,該如何解決,以及看待呢?